Ответственность за распространение недостоверной информации и экстремистскую деятельность

Пользователями сети «Интернет» активно распространяется информация о ходе специальной военной операции в Донбассе, объявленной президентом РФ 24.02.2022, в том числе информация, не соответствующая действительности.
 Использование термина «война» при распространении информации о ходе специальной военной операции является необоснованным.
Обращаю внимание, что Федеральным законом от 04.03.2022 № 32-ФЗ введена статья 207.3 Уголовного кодекса РФ, предусматривающая уголовную ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей данные об использовании Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, а равно содержащей данные об исполнении государственными органами Российской Федерации своих полномочий за пределами территории Российской Федерации.
Федеральным законом от 04.03.2022 № 31-ФЗ введены статьи 20.3.3 и 20.3.4 Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающие административную ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, в том числе публичные призывы к воспрепятствованию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в указанных целях, а равно направленные на дискредитацию исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий за пределами территории Российской Федерации в указанных целях, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния (а именно признаков состава преступления, предусмотренного ст. 280.3 УК РФ), а также административную ответственность за призывы к осуществлению иностранным государством, государственным объединением и (или) союзом и (или) государственным (межгосударственным) учреждением иностранного государства или государственного объединения и (или) союза мер ограничительного характера, выражающихся во введении или в продлении политических или экономических санкций в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, совершенные гражданином Российской Федерации и (или) российским юридическим лицом, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния (а именно признаков состава преступления, предусмотренного ст. 284.2 УК РФ).
С 27 апреля 2022 введена ответственность за нарушение запретов по распространению информации, касающейся роли СССР во Второй мировой войне, а именно за публичное отождествление целей, решений и действий руководства, командования и военнослужащих СССР с целями, решениями и действиями руководства, командования и военнослужащих нацистской Германии и европейских стран оси, а также отрицание решающей роли советского народа в разгроме нацистской Германии и гуманитарной миссии СССР при освобождении стран Европы (ст. 13.48 КоАП РФ). 
Кроме того, действующим законодательством предусмотрена ответственность за экстремистскую деятельность, под которой среди прочего понимается насильственное изменение основ конституционного строя и (или) нарушение территориальной целостности Российской Федерации, публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность, возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, соединенное с насилием либо угрозой его применения, использование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения (ст.ст. 280, 282, 282.1 УК РФ, ст.ст. 13,37, 20.3, 20.29 КоАП РФ).
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