Всероссийский открытый урок культуры безопасности, приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации

 	4 октября в школах города ежегодно проводится Всероссийский открытый урок культуры безопасности, приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации.
Гражданская оборона - система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера (в ред. Федерального закона от 29.06.2015 N 171-ФЗ).
 	Урок направлен на пропаганду культуры безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения и практическую отработку навыков безопасного поведения учащимися в различных условиях.
 	Работники  ОП  57 ПСЧ 6 ПСО ФПС ГПС Главного управления  МЧС России по Свердловской области (населенный пункт дислокации подразделения: ГО Краснотурьинск, п.Рудничный, улица Новая 1а. Телефон ПСЧ 8(34384) 5-08-65) рассказали обучающимся 8-10 классов МАОУ «СОШ №3» об истории создания и развитии системы гражданской обороны России, познакомили со средствами и способами защиты населения в случае возникновения опасных ситуаций.  
Ребята учились вязать узлы, тренировались надевать одежду пожарных на время, условно тушили пожар, оказывали первую помощь.  
В ходе урока учитель ОБЗР Носкова О.В. напомнила о правилах действий при сигнале оповещения "Внимание всем!" 
С сотрудниками и обучающимися были проведены инструктаж и практическая тренировка по теме «Действия персонала и обучающихся в чрезвычайных ситуациях». 
После этого с педагогическим коллективом разбирались все недочеты при проведении тренировки.
Также при согласовании с Пацюковым А.В. планируется поездка ребят на экскурсию в городскую пожарную часть. Андрей Викторович активно помогает школе в организации обучения подрастающего поколения навыкам безопасного поведения и противопожарной защиты.
Ранее на общешкольном родительском собрании одним из вопросов было выступление  «Безопасность детей – наша общая обязанность».


