Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]Муниципальный орган «Управление образования городского округа Краснотурьинск» информирует, что в соцсетях усилилась активная пропаганда субкультурной суицидальной моды. Дети вовлекаются через соцсети Интернет в закрытые группы смерти. Наименование групп постоянно меняется в связи с отслеживанием и блокировкой Рособрнадзором данных запрещенных групп (закрыто 12 групп ВКонтакте), однако это не мешает создавать новые группы.
Вовлечение детей происходит в игровой форме: дети получают различные блоки заданий, им предлагается определенная музыка, поэзия, литература, романтизирующая смерть. Как правило, с детьми, вступившими в эти группы, работают грамотные психологи, всевозможными манипуляциями вызывая у ребенка нездоровое желание расстаться с жизнью. За декабрь - январь по области уже зарегистрировано 5 случаев суицида.
В связи с этим рекомендуем  уделить особое внимание страничкам соцсетей детей, в том числе необходимо обращать внимание на псевдонимы, главную фотографию профиля, открытость или закрытость аккаунта, группы, в которых состоит подросток, а также на контент страницы: видеозаписи, аудиозаписи, посты и другую информацию об увлечениях ребенка.



