Финансовая грамотность - это умение управлять финансовыми потоками, грамотно распределять деньги, то есть жить по средствам и правильно преумножать имеющийся капитал.
Невозможно оценить важность формирования финансовой грамотности человека. Но до сих пор, в век информационных технологий, 50% россиян хранят деньги дома, подвергая их инфляции и риску потери. Более 50% опасаются использовать весь спектр финансовых услуг.
С какого же возраста начать формирование основных навыков финансово грамотного человека? Чем раньше, тем лучше, чтобы навык трансформировался в естественный образ жизни. 
Уже сейчас, через игровые формы, просмотр «Онлайн-уроков», учебных фильмов, решение задач с элементарными денежными расчетами, кейсы по экономике семьи, построение графиков и диаграмм, онлайн экскурсий, учащиеся постигают навыки планирования и учета финансовых потоков, грамотного использования дополнительных источников дохода, взаимодействие с финансовыми организациями, грамотного инвестирования капитала.
         Проект «Онлайн-уроки финансовой грамотности» обеспечивает старшеклассников доступом к финансовым знаниям, предоставляет возможность «живого» общения с профессионалами финансового рынка, способствует формированию принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений. Особо ценно, что  на уроках есть возможность высказывать учащимся своё мнение, вести с лекторами диалог . На каждом «онлайн-уроке» особое внимание уделяется правилам безопасности на финансовом рынке и защите прав потребителей финансовых услуг.
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